

109 學年度流通資訊學院教師推薦優良作業(109-2)

授課教師	賴怡璇	
授課領域	古典文學	
推薦作業	我心目中的旅行	
學生系級	流管一 1	學號 1410933008
姓名	蕭彩衣	
教師評語	作者嫻熟地運用文字與譬喻技巧，將苗栗描繪成不輸外國旅遊景點的盛地，同時又包含了故鄉情懷的感動。題目雖是心目中的旅行，但字裡行間透露著對於「苗栗」的愛，是一篇具有敘述技巧且充滿感情的文章。	

「人生至少要有兩次衝動，一為奮不顧身的愛情，一為說走就走的旅行。」我認為「旅行」，不單單只是把自己放在除了家以外的地方，更多的是需要讓自己放手一搏，去體驗自己原本從未想像過的世界，扔掉自己原本的身分，暫時忘記自己原本正在經歷的枷鎖，姑且拋棄自己原本擁有的偉業，來一場豪賭，像極了一場轟轟烈烈、義無反顧的愛情。旅行結束後，告別這段短促的時光，我依然是一名大學生，爸爸媽媽的女兒，某人的朋友，不同於以往的是，我學習到如何謙卑，也得到許多人生的豁達，這就是我心目中的旅行。

我心目中的旅行會經過平溪支線上最寧靜的望古車站，會剛好碰見酷似京都嵐山的烏嘎彥竹林，更會在居於山霧雲海之間的楓葉地圖民宿歇腳，猜到是世界哪一些角落了嗎？是純粹、洗練、樸實的苗栗。一個沒能登上世界旅遊雜誌的路塊，沒有像巴黎浪漫著名的河畔，沒有像義大利阿瑪菲海岸唯美知名的海灘風光，沒有像印度泰姬瑪哈陵馳名的凄美愛情故事，卻依然能撼動我，水波蕩漾，正是來自大自然傾心注入與人和平共處的那份感動，踏上苗栗的大自然風光，沒有任何一處違和，更多的是被大自然接納成為一家親的景象，我非常希望可以在地球暖化對他們造成大災大難前，好好的享受來自大自然送給我們的溫情。

疫情下的苗栗，顯得格外平和。台灣一直都存在知名度較低的客家族群，而客家人在苗栗佔大宗，有時我們嚮往國土外的美妙世界，卻沒有真正好好了解國內的少數族群是如何在台灣的一小角、在屬於他們自己的天地上發光發熱，同時貢獻於社會。播茶飯、粿食、添丁燈、夜嫁等等，或許我們從他人耳裡聽過，從他處嘗過，但我們何不將想要真實出國走訪旅遊勝地的衝動贈予苗栗的客家鄉村，實地走訪客家人給我們的溫情與感動呢！

「旅行是一種生活態度，一種人生選擇，一種迫切性。」疫情撬開地球的大門，悄悄點下毀滅世界的大火，阻撓了許多旅行者想要移動的迫切性，但我

仍然希望，旅行者們的意志要繼續堅持下去，即便狀況如何嚴峻，可能就此沒能踏上其他土地與人文帶來的感動，依舊珍視旅行帶來的那份單純的感動與煥新。

旅行是沒有盡頭也沒有終點的，人生就是不停的在奔跑，俗話說「人生就是和時間和自己賽跑。」那為何不先停下來去一場旅行呢？每次的停泊不是浪費，而是讓自己的生活過得更充實自在。旅行的意義從來都是由心而定，曾經的我也覺得旅行只是浪費時間，但現在的我覺得旅行已經成為生活中不可或缺的一部分。適時放下手邊的雜事，到處遊山玩水放下自己心中的五味雜陳，這世界很美好不要錯過了，看望遠處享受旅行當下的時光吧！